

# 嘉鱼:作风效能再上新台阶

●全媒体记者 杜先龙 姜明助 谭昌强 特约记者 江开群 通讯员 魏俊祥 周娴静

推动高质量发展,关键在人。干部作为“关键少数”,是决定性因素。

嘉鱼县委书记胡春雷说,嘉鱼抓住“关键少数”,紧盯“人”的问题,以实施作风效能建设年活动为抓手,促使全县党员干部以更高的标准、更严的要求、更实的作风、更好的效能干事创业,奋力书写嘉鱼高质量发展新篇章。

## 面对“不愿干”怎么办 念好“紧箍咒”,用好“金箍棒”

在嘉鱼县纪委监委党风政风监督室,记者看到一份作风效能建设年领导小组办公室向全县印发的新一期明察暗访情况通报,时间是4月15日。

明察暗访情况通报主要内容是:对督查发现的落实值班纪律不严、会议迟到、顶会替会旷会、上班吃零食、脱岗吃早餐等现象,点名道姓通报,不遮不掩。

就在今年初,嘉鱼县委县政府办公楼前突然架起摄像机,将镜头对准了大楼里上下班的干部,严查迟到早退现象。

为什么要架起摄像机?原因很简单,口说无凭,截图为证。

“明察暗访全覆盖,不留空白、不搞区别对待。”嘉鱼县纪委监委党风政风监督室负责人黄加说,对工作纪律、会议纪律等开展督查通报,就是要给党员干部戴上“紧箍咒”,督促大家在其位谋其政,任其职尽其责。

刚开始,有的干部以为是“光打雷不下雨”,不以为然,依然我行我素。

嘉鱼县委来真的、来硬的。半年来,该县已开展作风问题明察暗访20

余次,印发通报8期,曝光典型问题156个,追责问责41人。

“杜绝慵懒散,提振精气神。”县委副书记、监委副主任王秀群介绍,作风效能建设年活动落脚于党员干部效能提升,通过对服务不到位、进取不积极、工作不落实、担当不主动等“新衙门作风”进行追责问责,着力祛除作风积弊,推动实现全县党风政风大转变。

以实绩论英雄,凭实绩用干部。

今年5月,该县在专题调研的基础上,建立了100人左右的“三新”干部库,评定了15个“三新”班子。5名长期在乡镇一线埋头干事、表现优秀的干部交流到县直单位工作,让想干事、干成事的干部得掌声、得舞台,激发干部“愿为”的动力。

## 面对“不会干”怎么办 走出去请进来,学方法提能力

今年2月14日至15日,春节收假后的第四天,嘉鱼县组织党政考察团,赴仙桃、大冶参观学习。

“仙桃、大冶是县域经济全国百强,其经验、做法,对嘉鱼具有很强的参考价值和借鉴意义。”胡春雷说,通过实地参观,让大家受震撼、找差距、学方法、提能力,推动全县各项事业再上新台阶。

“眼界开阔了,方法更多了,信心更足了。”在嘉鱼县第二期党政人才北京大学专题研修班学习结业仪式上,专题班优秀学员、高铁岭镇党委书记殷志刚感慨地说。

今年5月底,嘉鱼携手北京大学,组织开展第二期党政人才专题研修

班,围绕“高质量发展”主题,对该县60余名一线党政干部进行集中培训。

“内容充实、案例生动、讲解透彻。特别是对基层治理和风险防控的分析,具有很强的前瞻性和实用性。”刚刚荣获全国人民满意公务员称号的研修班学员、嘉鱼县信访局副局长彭光新说,一个星期的专题学习,为自己更好开展工作提供了很好的借鉴和指导。

“送出去”“走出去”,还远远不够。今年5月,嘉鱼县委和北京大学马克思主义学院签订合作协议,把北京大学的专家教授“请进来”,为嘉鱼党政干部传经送宝,为嘉鱼发展出谋划策。

嘉鱼县扎实推进年轻干部成长工程,提升年轻干部“会为”的能力。目前已推荐12名优秀年轻干部到中央、省市单位挂职锻炼,选派30余名干部到项目建设等“五个一线”实践锻炼。

一组数据,见证了该县年轻干部成长工程的培养成效:今年以来,全县共提拔80后干部13人,提拔90后干部9人,90后科级干部实现“零的突破”。

## 面对“不敢干”怎么办 为实干者撑腰,为担当者担当

“县纪委监委及时澄清不实举报,让我彻底放下了包袱,全身心地投入到工作中。”谈起县纪委监委为自己澄清正名一事,县林业局产业股股长刘晓红满是感激。

去年12月,刘晓红被实名举报,反映其克扣信访人油茶补贴款、虚报油茶面积、骗取国家油茶补贴款等问题。后经该县纪委监委调查核实,是

反映人对油茶补贴政策存在误解,举报所反映的问题均属不实举报。

县纪委监委随即在全县范围内发出专题通报,为刘晓红等4名受到不实举报的干部澄清正名。

去年底,嘉鱼县对陆溪镇虎山村2016年“一事一议”美丽乡村工程建设增补合同未经招标问题,启动问责程序。

在收到陆溪镇虎山村容错免责申请后,嘉鱼县委容错纠错裁定委员会随即对相关问题进行调查。

调查认为,虎山村“一事一议”美丽乡村工程建设属重大基础设施建设,在推进过程中,为满足村民需求,虎山村委会在征求村民代表意见的前提下决定增补工程内容,属积极作为。面对当时比较复杂的现实状况,经多方考虑,未进行第二次招标。按规定满足容错免责条件,建议做免责处理。

根据调查组的建议,嘉鱼对虎山村相关责任人免于处理,并对该问题从轻降档处理。

为实干者撑腰,为担当者负责。嘉鱼积极落实容错纠错机制,去年以来,1名村干部受到免责处理,4名干部的不实信访举报得到澄清。

“政治上激励,工作上支持,待遇上保障,心理上关怀。”县组织部相关负责人告诉记者,对影响期满且表现优秀的,该县按规定程序大胆使用,近两年来提拔重用4名曾受处理处分的干部,让真正改革创新者放手闯、大胆干。广大干部干事创业热情空前高涨,人心思上、人心思干,全县高质量发展驶入快车道。

支持企业绿色发展创新发展

# 我市启动环保驻点执法服务活动

本报讯(记者 陈志茹 通讯员陈雄 明聪 实习生洪恒)7月18日上午,我市在惠生药业启动支持企业绿色发展驻点执法服务活动,旨在改进优化环境执法监管方式,支持企业走创新发展,资源节约、环境友好的新模式。

本次活动由市生态环境部门主导,综合运用法治、科技、行政等多种手段,严格监管与优化服务并重,引

导激励与约束惩戒并举,帮助企业解决环境治理困难,提高绿色发展能力。同时,在活动开展过程中,采用“传、帮、带”的形式,安排环境执法人员参加驻点服务活动,掌握重点行业、重点企业环境监管要点,提高环境监管执法水平和效能。

据了解,驻点执法服务活动以购买第三方服务的形式开展,在全市选取21家代表性的企业作为服务对

象,组织技术专家或专业环保公司,对其生产工艺及原材料使用情况、环保手续办理情况、环境管理制度建立及环保责任分解落实情况、污染防治设施建设运行情况、排污许可制度实施及污染物排放情况、环境风险应急、自动监控设施建设与运行等进行全面检查,确定重点环境问题,纳入监管档案,并向企业进行反馈,指导企业整改。

启动仪式上,市生态环境局相关负责人表示,第三方的委托公司要专业专注,要能够把问题说清说明,保证各方的路径要清晰、有效、可操作;企业要全力配合、坦诚相见,企业家与职工要提高环保意识,对企业的整改一定要全面彻底;政府的执法人员要学到位、督到位,要利用这次驻点执法服务的机会在每一个县树立典型标杆,以点带面,推动全面整改。

全市公共资源交易中心工作会要求

# 立足新定位 展现新作为

本报讯(通讯员 付丹丹)7月19日,市公共资源交易中心召开工作会议,部署在全市公共资源交易中心系统开展推荐评选“我身边的勤廉典型”工作,签订本系统综治(平安建设)责任书,总结全市公共资源交易中心上半年工作,安排下半年工作。

会议指出,在市委、市政府的正确领导和各级各有关部门的大力支持下,全市公共资源交易中心以机构改革为契机,以市县电子交易平台一体化建设为载体,以服务重大工程项目、服务部门、服务基层为宗旨,全面落实“放管服”改

革要求,着力推进平台建设标准化、交易流程电子化、政府采购规范化、管理服务便利化,全面加强中心自身建设,全市公共资源交易工作保持良好发展态势。上半年,全市进场交易项目801个,同比增加29.8%;交易总额103.6亿元,同比增长92.64%;累计节资总额3.15亿元,同比增长86.2%,节资率7.25%。

会议要求,全市公共资源交易中心要提升政治站位,抓严做实管党治党责任,做好党建、党风廉政建设、精神文明创建、意识形态和综治平安建设等各项工作;要围绕中心、服务大



局,进一步深化“放管服”改革,全面推进交易平台信息化建设,发挥政府采购政策功能,不断提高项目招投标全流程电子化率;要巩固机构改革成果,深化公共资源交易平台整合共享,建

立统一规范高效的公共资源交易平台;要切实加强干部队伍建设,强化重点岗位和关键环节的监督管理,着力提高干部职工业务素质和工作水平,不断开创工作新局面。

万象国际影城  
VIENNA INTERNATIONAL CINEMA

团购热线: 186 0712 6982  
影城地址: 温泉中商百货7楼